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Dotyczy: interpelacji nr 7699 Pani Poseł Aleksandry Karoliny Uznańskiej-Wiśniewskiej 
w sprawie zaangażowania Marynarki Wojennej RP w operacje Straży Bałtyckiej oraz pilnej 
potrzeby wzmocnienia potencjału obronnego na Morzu Bałtyckim

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 7699 Pani 
Poseł Aleksandry Karoliny Uznańskiej-Wiśniewskiej w sprawie zaangażowania Marynarki 
Wojennej RP w operacje Straży Bałtyckiej oraz pilnej potrzeby wzmocnienia potencjału 
obronnego na Morzu Bałtyckim, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W obliczu rosnących zagrożeń Marynarka Wojenna RP bierze udział w operacji BALTIC 
SENTRY 25, której celem jest ochrona, monitorowanie oraz odstraszanie potencjalnych 
przeciwników. W zależności od aktualnej sytuacji i poziomu zagrożenia, Dowódca 
Operacyjny Rodzajów Sił Zbrojnych (DO RSZ) może skierować dodatkowe siły i środki do 
działań operacyjnych. Decyzje te są podejmowane na podstawie analiz wywiadowczych 
oraz raportów dotyczących aktywności podejrzanych jednostek w regionie. 

Natomiast, jeśli chodzi o programy modernizacyjne Marynarki Wojennej, w tym MIECZNIK, 
KORMORAN II, ORKA i RATOWNIK, uprzejmie informuję, że są realizowane zgodnie 
z przyjętym w umowach harmonogramem i ustaleniami Rady Modernizacji Technicznej. 
Ponadto, nie planuje się natychmiastowego wzmocnienia potencjału Marynarki Wojennej – 
wszystkie decyzje dotyczące modernizacji floty są podejmowane w ramach 
długoterminowych planów rozwoju Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (takich, jak Plan 
Modernizacji Technicznej) oraz zgodnie z przyjętymi priorytetami operacyjnymi. 

W kwestii aktualizacji Strategii Bezpieczeństwa Narodowego uprzejmie informuję, że 
aktualnie trwają w tym zakresie prace na poziomie Międzyresortowego Zespołu do Spraw 
Opracowania Strategii Bezpieczeństwa Narodowego RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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